## 故乡的味道



故乡的味道,是春日大青山阳光遍洒敕勒川 的旖旎,是夏日大黑河阵阵的蛙声和荷盖摇曳的 清香,是秋日深蓝夜空中悬挂的那轮明月,是冬 日街角淅沥的小雪浪漫的飘着,自洁的梅花嫣然 地予我一笑。一切季节的馈赠都化作美好的回 忆醉人心弦,挥之不去……故乡的味道,是一首 歌,带我回到梦一样的童年。

故乡的味道,是一缕炊烟,在老房的屋顶上徐徐 飘散。是热腾腾的饭菜、是父母忙碌的身影、是昏黄 的灯下父亲为我读的故事书;是几盆绿植,几碟精致 小菜,一家人边吃边笑。是自家小院里,从顶着黄花 的黄瓜架上,和半青半红的西红柿秧子上,随手摘下 一个,擦擦就可以吃,那鲜美的味道在唇齿间四溢, 久久难以忘怀。是母亲的白发,一杯茶、一餐饭、一 声娘、一件衣,诉说着岁月的悠远……

故乡的味道,是乡村田园阡陌间绿波荡漾, 美丽村舍互相映衬。是挂满枝头的桃李的味道, 是草莓妩媚飘香的味道,是桂花原野放歌的欢 唱,是雨后泥泞的乡路,是那开着的不知名的花 儿,和着泥土地的清香,温润着我的五脏六腑,回 忆起来却又感觉它是那样亲切。

故乡的味道,是邻居们七嘴八舌地八卦着各 自的小道消息或是张家长李家短之类的事:是夏 天的傍晚,大家手拿蒲扇在老屋东边的空地上纳 凉闲聊;是年老时的煮老酒,煎菜肴,细品慢酌想 万千的闲情;是花茶诗酒学雅事,孙绕膝前嬉闹 欢的天伦之乐。

百灵·美文

故乡的味道,是美丽肥沃的田畴里,农民挥 汗如雨、战天斗地,晶莹的汗珠在滚动着致富的 企盼和憧憬。是一幅山清水秀人在画中行的壮 美画卷,画出了美丽乡村的幸福安康。是精诚所 至、勠力同心、励精图治,是家乡人民携手共奔小 康的伟大诗篇,是惬意舒心美满的幸福生活。

故乡的味道,是一瓶陈年的老酒,朴实无华, 醇厚绵长,轻抿一口,猛然一股温暖,在心头浓烈 的滚过,眼里霎时噙满了热泪。

故乡的味道,是在忙碌中忽略,却从未在心 底忘怀的味道,是青山绿水的味道,是一份独有 的自然、清静。是青城人独有的味道,是焙子、羊 杂碎的味道,是我放飞理想的天堂,更是我执着 的家国情怀所在。

故乡的味道,是一种说不出道不明的情愫,从 童年开始,随着岁月的流转慢慢沉淀,日渐丰满。 无论你走到哪里,无论你身在何处,都能凭借这一 抹温馨的气息,让一颗疲惫的心回归故里,找到那 久违的感动,投入故乡温暖的怀抱里。

故乡的味道落到纸上就成了文字,记在心里 就成了乡愁。鸿雁南飞,心中想着是故乡。游子 他乡,望云思家唱乡曲。故乡的味道,是一首永 远写不完诗!

## 青城之翼——呼和浩特盛乐国际机场

呼和浩特白塔国际机场位于呼和浩特市赛罕 区,名称中"白塔"得名于附近的古迹万部华严经 塔(俗称"白塔")。白塔国际机场距离市中心14.3 公里,始建于1958年10月1日,1991年被国务院 批准为航空口岸机场,1992年正式对外开放,1993 年被国际民航组织正式确认和公布为国内14个国 际定期航班机场之一,2004年更名为呼和浩特白 塔国际机场,是内蒙古自治区区域性枢纽机场、国 内重要的干线机场、航空口岸机场和首都机场的 主备降场。

白塔国际机场有飞往北京、上海、广州、杭州、 大连、沈阳、石家庄、长沙、西安、太原、郑州、济南、 海口、三亚等国内各大城市的航班,有飞往乌兰巴 托的国际航班,也有飞往自治区内的锡林浩特、赤 峰、海拉尔等地的定期航班。

白塔国际机场现有业务量已经远远超过当初 设计的年旅客300万人吞吐量,机坪和航站楼超负 荷使用,运输生产旺季或遇有首都机场大面积备 降,受机坪机位资源限制,航班空中盘旋等待现象 成为常态,因此建新机场刻不容缓。

为此,2019年,国家发改委批复呼和浩特建设 新机场的报告。新机场位于呼和浩特市和林格尔 县巧什营镇大新营村附近,定位为4F级国际干线 机场,是国内重要的干线机场和区域枢纽机场、首 都机场的主备降机场、一类航空口岸机场,是连接

中国与蒙古国、俄罗斯、亚太区域和欧洲的重要航 空纽带,是中国向北开放的桥头堡。

新机场距离呼和浩特市区不到30公里,是全 国民航"十三五"规划确定的重大项目。2024年4 月,新机场被中国民用航空局正式批复命名为"呼 和浩特盛乐国际机场"。

从高空俯瞰呼和浩特盛乐国际机场航站楼, 像张开的翅膀,所以呼和浩特盛乐国际机场也被 人们叫做"青城之翼"。

呼和浩特盛乐国际机场,2016年7月30日获 得国务院批准立项,2019年1月2日获得国家发改 委批复可研报告。于2020年7月30日正式开工 建设,计划于2024年底完成建设任务,2025年转 入试飞、校飞、联合试运转等调试阶段,2025年底 实现通航运营。

呼和浩特盛乐国际机场项目总投资231.1亿 元。航站区建设26万平方米的航站楼、5万平方米 的交通换乘中心;飞行区主要建设两条可独立运行 的远距跑道,南跑道长3800米、北跑道长3400米。 跑道宽度均为45米,南北跑道间建设东、西垂直滑 行道,设130个机位的停机坪。工作区主要建设货 运、航空食品、机务维修以及各类生产生活设施。

呼和浩特盛乐国际机场的建成和即将使用, 使美丽的草原明珠-一呼和浩特向国内外大都市 的跨进又迈出了一大步!

## 馈赠在生命里的父爱

●刘守林

父亲像一棵庞大的老槐树。那些向着四 周伸展的茂密的枝叶,犹如他展开的臂膀, 不管风吹雨打或烈日暴晒,他总是庇护着他 的孩子,守护着同命相依的这片热土。

那年春节我回乡探亲,刚进入家门,发 现两年未见的父亲明显地老了。父亲头发 花白,皱纹密布,步履蹒跚,目光乏神,全然 失去了我小的时候印象中父亲的那种英俊 和豪气。

然而,对父亲的认识待我上了高中才深 刻了起来。那是一个阴雨季节,下课后我刚 走出教室,就隐约听见身后有一个微弱而熟 悉的声音叫着我的乳名,从雨中传来。我转 过身,却见父亲手里提着小铁桶站在屋檐 下,尽管身上有一小块塑料布,但他的衣襟、 裤腿直至鞋袜全都湿透了,我赶紧跑过去, 接过铁桶,拉着父亲的手就往宿舍跑。父亲 说:"没事,淋点雨下火。"其实,我何尝不知 道,从父亲身上被雨淋的程度,足见他已经 在雨中站了很长时间了。午饭时,我让父亲 吃饭,他说吃过了。午饭后,父亲坚持要给我 洗饭盒,任我怎样推辞阻挡,他还是把饭盒替 我刷了。父亲看看雨下得小些了,说要走。 我让父亲休息一会儿再走,可父亲从兜里掏 出塑料布,披在身上,回头看了看我说:"需要 啥给家里捎个信儿。"说完就出了门。我跟着 父亲,想送送他,父亲却说:"回去吧,没事。 还下着雨呢,别凉着。"我把父亲送出校门,父 亲就再也不让我送了。我看着父亲跨上自行 车,那块显眼的塑料布在茫茫的人流中飘来 飘去,忽隐忽现,愈飘愈远,愈飘愈小。

上学是很费钱的,尤其是家里子女多 的,虽然那时人们大多不富裕,但该交的学 杂费、住宿费、伙食费、书本费还是得交。上 高二时,我很想买一套复习资料,可想到父 亲刚刚把伙食费送来,再要怕父亲拿不出来 为难,于是就等了几天。可这套资料上课经 常用,情急之下我就跑回家里。父亲一听我 要买复习资料,便把母亲攒的鸡蛋收了来, 拿去供销社卖了。他清点了那几张皱巴巴 的零钱,见有一张破的,就找了糨糊和纸条, 精心地糊好,又从内衣兜里摸出几张一元、 五毛、两毛、一毛的,点了点,说:"多三毛,你 都拿着吧,饿了买个饼吃。"我含着泪接过钱 时,心里油然涌起一种自豪,一种专为父亲

转眼要高考了。父亲怕我吃不消,来看 我的时候更多了。正值夏天,我怕父亲这样 跑太累了,让他不要老跑。父亲却说:"没 啥。我跑不过流点儿汗,你动脑很劳人的。"

高考那几天,我在考场里,父亲守在校 门外。那几天,天气也格外怪,不是下雨就 是闷热。我坐在教室里倒也清静,可父亲就 苦了,要么淋雨,要么热得大汗直淌。我劝 父亲不要在外面等,找个凉快的地方,父亲 却说走远了不放心我。我每次考试出来,父 亲见我脸红,就说:"渴了吧。"说着,把早已 准备好的水递给我。喝着父亲递过来的水, 我的心里无比踏实,就像小的时候躺在故乡 大山的草地上,一种暖洋洋、软绵绵的感觉。

父亲,一棵参天大树,盛产了许多许多 的爱。这种爱,有深沉地扎进土地的情,也 有高昂地升向蓝天的义,在这种爱的养育 中,我走上了平凡而神圣、艰辛而可贵的人 生之路。